

1. ΣΤΟ ΜΙΚΡΟΣΚΟΠΙΟ ΟΙ ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΩΝ 14 ΥΠΟΠΤΩΝ

Μέσο: ΑΛΗΘΕΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 14/09/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 14/09/2017

Σελίδα: 1



Υποθέσεις ΤΕΠΑΚ – Ωκεανογραφικού: Στο μικροσκόπιο οι τραπεζικοί λογαριασμοί των 14 υπόπτων

Το ΤΑΕ Λεμεσού θα ζητήσει από το δικαστήριο την ανανέωση της κράτησής τους. (ΣΕΛ. 5)

1. ΣΤΟ ΜΙΚΡΟΣΚΟΠΙΟ ΟΙ ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΩΝ 14 ΥΠΟΠΤΩΝ

Μέσο: ΑΛΗΘΕΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 14/09/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 14/09/2017

Σελίδα: 5



ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ΤΕΠΑΚ - ΩΚΕΑΝΟΓΡΑΦΙΚΟΥ

Στο μικροσκόπιο οι λογαριασμοί των 14 υπόπτων

✓ Το ΤΑΕ Λεμεσού θα ζητήσει από το δικαστήριο την ανανέωση της κράτησης όλων των υπόπτων

Του ΠΑΝ. ΧΑΤΖΗΔΗΜΗΤΡΙΟΥ
phadjidemetriou@alfamedia.press.cy

Στο μικροσκόπιο των ανακριτών του Τμήματος Ανιχνεύσεως Εγκλημάτων (ΤΑΕ) Λεμεσού βρίσκονται ήδη, στοιχεία από τους τραπεζικούς λογαριασμούς των υπόπτων στην υπόθεση με τις ασαθθαλίες, σε ερευνητικά προγράμματα του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου (ΤΕΠΑΚ). Σύμφωνα με πληροφορίες μας αναμένονται και άλλα στοιχεία σε σχέση με τους τραπεζικούς λογαριασμούς των δεκαεσσάρων υπόπτων, αφού ακόμη δεν έχουν ανταποκριθεί όλα τα τραπεζικά ιδρύματα στα δικαστικά διατάγματα αποκάλυψης των τραπεζικών λογαριασμών.

ΣΥΝΔΡΑΜΕΙ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΣ ΤΗΣ ΕΛΕΓΚΤΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ. Στην εξέταση των στοιχείων των τραπεζικών λογαριασμών συμμετέχει και λειτουργός της Ελεγκτικής Υπηρεσίας, συνδράμοντας το έργο των ανακρι-

τών του ΤΑΕ Λεμεσού. Σκοπός της εξέτασης των τραπεζικών δεδομένων είναι να εντοπισθούν οι διαδρομές των χρηματικών ποσών τα οποία είχαν καταβληθεί για ερευνητικά προγράμματα. Τα δικαστικά διατάγματα κράτησης των υπόπτων λήγουν για κάποιους από αυτούς την Παρασκευή και για κάποιους άλλους την Κυριακή. Όπως πληροφορούμαστε, η Αστυνομία προτίθεται να ζητήσει από το δικαστήριο την ανανέωση των διαταγμάτων κράτησης των υπόπτων, με βάση το ανακριτικό έργο το οποίο υπολείπεται. Ο υπεύθυνος του ΤΑΕ Λεμεσού, Πανάκης Σωτηριάδης δήλωσε στην «Αλήθεια», ότι οι έρευνες και ανακρίσεις για την υπόθεση του ΤΕΠΑΚ βρίσκονται σε πολύ καλό δρόμο. Οι ανακριτές της υπόθεσης εργάζονται, πρόσθεσε, για πολλές ώρες το εικοσιτετράωρο, ώστε η διερεύνηση της υπόθεσης να ολοκληρωθεί το συντομότερο δυνατό. Οι έντεκα από τους υπόπτους είχαν συλληφθεί αποκλειστικά για ερευ-



νητικά προγράμματα του ΤΕΠΑΚ, ενώ ακολούθησαν άλλοι τρεις οι οποίοι είχαν σχέση για τις ασαθθαλίες στο ωκεανογραφικό του Πανεπιστημίου Κύπρου. Στην προκειμένη περίπτωση οι τρεις συλληφθέντες φέρονται να εμπλέκονται σε τέσσερα από τα 23 συγχρηματοδοτούμενα ερευνητικά προγράμματα όπου εντοπίστηκε κακοδιαχείριση και στα οποία εταίροι ήταν το Πανεπιστήμιο Κύπρου και το ΤΕΠΑΚ. Οι δύο από τους τρεις υπόπτους είναι ανώτεροι λειτουργοί του Πανεπιστημίου Κύπρου.

ΤΑ ΠΡΩΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ. Τα πρώτα στοιχεία για ασαθθαλίες με τα ερευνητικά προγράμματα στο ωκεανογραφικό του Πανεπιστημίου Κύπρου είχαν τις υπό διερεύνηση υποθέσεις ερευνητικές αρχές του 2015 από τον βουλευτή και αντιπρόεδρο του ΔΗΣΥ

Γιάννη Κ. Γεωργίου, στον Γενικό Ελεγκτή Οδυσσέα Μιχαηλίδη. Ακολούθησε έρευνα της Αστυνομία, η οποία ωστόσο δεν οδήγησε σε στοιχειοθέτηση της υπόθεσης και αρχαιοθετήθηκε με οδηγίες του Γενικού Εισαγγελέα Κώστα Κληρίδη. Πρόσφατα ο φάκελος της υπόθεσης άνοιξε εκ νέου, μετά από επιστολή του Γενικού Ελεγκτή προς τον Γενικό Εισαγγελέα με την οποία εισηγείτο να ελεγχθούν εκ νέου κάποια δεδομένα.

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ: ΚΑΙ ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ. Το Συμβούλιο του Πανεπιστημίου Κύπρου, με χθεσινή ανακοίνωσή του, αναφέρει ότι συνεργάζεται με τις Αρχές σχετικά με τις υπό διερεύνηση υποθέσεις ερευνητικών προγραμμάτων τις οποίες εξετάζει η Αστυνομία Λεμεσού και

αφορούν σε δύο ανώτερους λειτουργούς του Πανεπιστημίου Κύπρου. Σημειώνεται ότι το Συμβούλιο του Πανεπιστημίου άρχισε τη διερεύνηση υποθέσεων ερευνητικών προγραμμάτων του Ωκεανογραφικού Κέντρου του Πανεπιστημίου από το 2015 και ξεκίνησε τη διαδικασία πειθαρχικής έρευνας εναντίον των εν λόγω ανώτερων λειτουργών για ενδεχόμενες παρατυπίες που αφορούν σε ερευνητικά προγράμματα του Ωκεανογραφικού Κέντρου. Το Συμβούλιο συνεργάζεται με τις αρχές στο έργο τους παραχωρώντας όλα τα στοιχεία που έχει στα αρχεία του και δεν αμφιβάλλει ότι θα προχωρήσουν στη διαλεύκανση των υποθέσεων το συντομότερο δυνατό για το καλώς νοούμενο δημόσιο συμφέρον, καταλήγει η ανακοίνωση.